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	Curriculum formativo


	TITOLO DI STUDIO

PRINCIPALI TEMATICHE/COMPETENZA 

PROFESSIONALI POSSEDUTE 
Date (da 2012 – a 2002)
	
	PSICOLOGA-PSICOTERAPEUTA 
16/07/2004: ISCRIZIONE ORDINE DEGLI PSICOLOGI DELLE MARCHE – N° d’ordine: 2323
· 05/11/2002:Laurea in Psicologia indirizzo di Psicologia Clinica e di Comunità. TITOLO DELLA TESI: “I correlati elettrofisiologici associati alla realizzazione di una Intenzione”. Università Degli studi di Padova 110/110. 

· 17/04/2008: Titolo di Dottore di Ricerca presso la Scuola di Dottorato in Scienze Psicologiche, Indirizzo in Psicobiologia XX ciclo,Università degli studi di Padova.
· 21/11/2009: Titolo di Psicoterapeuta presso la Scuola di Psicoterapia Cognitiva e Comportamentale, ITC Padova con 50/50 e lode

· 15/12/2012: Master in Psicologia Giuridica - sede di Roma- Terza Edizione, Istituto Galton.
· 6/03/2015- 13 Giugno 2015: “Corso di Formazione “Patologie Psichiatriche in Gravidanza”. Fondazione FORIPSI, Suore Ospedaliere Villa S. Giuseppe 
· 2/5/2011: Iscrizione Albo degli Psicologi n.12 CTU Tribunale Ordinario di Fermo.
· 6 Maggio 2011: Iscrizione Albo dei Periti del Tribunale Ecclesiastico di Fermo. 



	Curriculum scientifico

PUBBLICAZIONI
(Dal 2013-2008) 

INCARICHI PUBBLICA AMMINISTRAZIONE 

 (2017-2003)
ATTIVITA’ LIBERO-PROFESSIONISTA

(2004-AD OGGI)
	
	· Raccichini et al. L’influenza delle facilitazioni durante la somministrazione del MMSE: studio di videoregistrazioni eseguite da operatori delle Uva. Giornale di Psicogeriatria, Supplemento Anno IX, Num.1, 2014.
· Chiatti et al. The UP-TECH project, an intervention to support caregivers of Alzheimer’s disease patients in Italy: study protocol for a randomized control. Trials 2013, 14:155.
· Bisiacchi P.S. , Schiff S., Ciccola A., & Kliegel M.  Neural Correlates of Dual-task and Task Switch in Prospective Memory: an ERP study. Neuropsychologia, 47 (2009) 1362–1373.

· Bisiacchi P. Tarantino V., & Ciccola A. Aging and Prospective Memory: the role of working memory and monitoring processes. Aging Clin Exp Res. 2008 Dec; 20(6):569-77.

· Baraldo Alberta, Bisantis Guido, Ciccola Alessia, De Rossi Riccardo. I gruppi per la gestione dell’ansia.  Libro Pensando agli studenti-servizio di aiuto psicologico, Rossana De Beni et al., 2008. Casa editrice Cleup.  (Capitolo 8 pag 127-138).

· 01/04/2018-30/09/2019 Ente: U.O. Neurologia Area vasta 4 Fermo, con incarico di Collaborazione Coordinata e Continuativa della durata di mesi dodici per la realizzazione del progetto “Progetto “Assistenza psicologica presso la Neurologia di Fermo e il CDCD di Montegranaro””. (INCLUSI 6 MESI MATERNITA’)
· 01/11/2016-30/04/2017, Ente: U.O. Neurologia Area vasta 4 Fermo, con incarico di Collaborazione Coordinata e Continuativa della durata di mesi dodici per la realizzazione del progetto “Tempo alle famiglie – sperimentazione di un modello di rete di servizi sollievo nella malattia di Alzheimer”.
· 16/12/2014-15/12/2015, Ente: U.O. Neurologia Area vasta 4 Fermo, con incarico di Collaborazione Coordinata e Continuativa della durata di mesi dodici per la realizzazione del progetto “Tempo alle famiglie – sperimentazione di un modello di rete di servizi sollievo nella malattia di Alzheimer”.

· 5/03/2013-15/12/2014: Laboratorio di Neuropsicologia dell’Unità Operativa Complessa di Neurologia presso l’Azienda Sanitaria Unica Regionale, Area Vasta n.4, Ospedale “Murri” di Fermo, come psicologa, con cadenza plurigiornaliera, in veste di Psicologa Volontaria. 

· 1/01/2013-31/12/2013; Ente: U.O. Neurologia Area vasta 4 Fermo, con incarico di Collaborazione Coordinata e Continuativa della durata di mesi dodici per la realizzazione del progetto “Tempo alle famiglie – sperimentazione di un modello di rete di servizi sollievo nella malattia di Alzheimer”.
· 1/01/2012-31/12/2012; Laboratorio di Neuropsicologia dell’Unità Operativa Complessa di Neurologia presso l’Azienda Sanitaria Unica Regionale, Area Vasta n.4, Ospedale “Murri” di Fermo, come psicologa, con cadenza plurigiornaliera, e come Psicologa Volontaria (1 Gennaio 2012 - 31 Dicembre 2012). 
· 18/02/2008-31/12/2011; Laboratorio di Neuropsicologia dell’Unità Operativa Complessa di Neurologia presso l’Azienda Sanitaria Unica Regionale, Area Vasta n.4, Ospedale “Murri” di Fermo, in veste di tirocinante (18/02/2008 – 31 Dicembre 2011)
· 2003-2007 Ente: U.O. Neurologia e Unità di Valutazione Alzheimer, ULSS 18 ROVIGO come tirocinante e Psicologa Volontaria.
· Consulenze Psicologiche e Attività di Psicoterapeuta (bambini, adolescenti, adulti), in ambito dei disturbi di Psicologia Clinica presso Studio privato Fermo e centro Cardiomed, Montegiorgio. Specializzata in:
· Disturbi di Ansia: attacchi di panico e agorafobia, ansia generalizzata, fobie specifiche, fobia sociale

· Disturbi dell’Umore

· Disturbi alimentari
· Disturbo ossessivo-compulsivo

Disturbi post traumatici da stress e stress correlati (

· Utilizzo del trattamento con Biofeedback, specie nei casi di cefalee tensive.

· Corsi di Gruppo per la Gestione dell’Ansia e addestramento alla Comunicazione Assertiva.



	ATTIVITÀ DI RICERCA

Date (da 2008 – a 2002)
INCARICHI ACCADEMICI   

	
	TERAPEUTA EMDR
· Valutazioni neuropsicologiche e  riabilitazione delle funzioni cognitive

· Perizie in ambito giuridico
· ATTIVITA’ DI STIMOLAZIONE COGNITIVA PRESSO CASA DI RIPOSO E RESIDENZA PROTETTA DON MARZETTI MONTERUBBIANO (dal 28.04.2016)
· Tesi di dottorato: ‘Neural Correlates of Prospective Memory’ Supervisore: Prof.ssa Bisiacchi Patrizia.
· Dal 2/08/2007 al 31/08/2007: Dipartimento di Psicologia, Università di ZURIGO per attività di dottorato: collaborazione con il Professore Matthias Kliegel e attività di ricerca nell’ambito della Memoria Prospettica.
· 2006 da June 21 – July 16: Partecipazione alla Summer Institute The Vivian Smith Advanced Studies Institute of the International Neuropsychological Society “ Neuropsychology Across the Lifespan”. Xylocastro, Greece. 
· 29/09/2003: “Progetto Pertosse: Osservazione a lungo termine di una coorte di bambini vaccinati con il vaccino pertosse acellulare durante l’infanzia”. Contratto come libero professionista al progetto sulla neurotossicità: valutazioni neuropsicologiche di bambini di scuole elementari e medie. Responsabile Scientifico A.E.Tozzi, ISTITUTO DI SANITÀ DI ROMA. 
· 24 Ottobre 2006: Lezione agli studenti su tema ‘Memoria Prospettica e Invecchiamento’, corso Psicologia dell’Invecchiamento, laurea specialistica, Prof. Bisiacchi. 

	CAPACITÀ E COMPETENZE PERSONALI
Madrelingua

ALTRA LINGUA

CAPACITA’ DI LETTURA

CAPACITA’ DI SCRITTURA

CAPACITA’ DI ESPRESSIONE ORALE
CAPACITÀ E COMPETENZE RELAZIONALI 

CAPACITÀ E COMPETENZE ORGANIZZATIVE 

CAPACITÀ E COMPETENZE INFORMATICHE

PATENTE O PATENTI
	
	ITALIANA

INGLESE

· Eccellente
· Buona

· Buona

Buone competenze comunicative e attitudine ai rapporti interpersonali. 

Adattabilità, flessibilità, capacità di cooperare e lavorare in equipe. 

Capacità di lavorare in situazioni di stress, legate soprattutto alle necessità di svolgere attività 

articolate su più fronti (attività clinica, psico-educativa, di ricerca) e con diverse tipologie di utenti (adolescenti, adulti, bambini). 

Buone capacità organizzative.
Competenze tecniche e metodologiche necessarie per la produzione di pubblicazioni scientifiche e divulgative: ricerche bibliografiche, scrittura di testi scientifici, elaborazione statistica dei dati e 

presentazioni pubbliche. 
Pacchetto MS Office: Word, Excel, Power Point, SPSS, E-PRIME. 
B, automunita 


	CAPACITÀ E COMPETENZE TECNICHE
CORSI FAD 
Date (da 2017 – a 2008)
FORMAZIONE 

EMDR (2010-2017)

	
	Competenze psicodiagnostiche e testistiche: colloqui anamnestici, somministrazione, scoring ed 

interpretazione delle più accreditate batterie testistiche (MMPI-2; MMPI-2-RF;; MCMI-III; Test di Wartegg; WAIS-IV; WISC-IV; SCID I e II, CBA.20, BDI-II; BAI; Più Test specifici per area patologica) 

VALUTAZIONE NEUROPSICOLOGICA: MMSE, Test specifici per dominio cognitivo (Wisconsin Card Sorting Test, AAT et al.); Valutazioni per Indennità di accompagnamento.
Competenze cliniche e psicoterapeutiche di orientamento cognitivista-comportamentale. 
· 01/01/2017-31/12/2017: CORSO MILLON CLINICAL MULTIAXIAL INVENTORY III (MCMI-III)
· CORSI BRAIN CARE: 
Padova, 15 Luglio 2017 “Valutazione e riabilitazione dei disturbi del comportamento e addestramento e sostegno ai familiari"
14 Maggio 2017:“Valutazione e riabilitazione della persona con disturbi di Working” Memory”.
30 Maggio 2017 “La Comunicazione Aumentativa Alternativa per i disordini comunicativi acquisiti”.
· 31.12.2016 “Il Processo Diagnostico, I Disturbi Specifici Dell’apprendimento e La Deontologia Professionale” CORSO FAD, ORDINE PSICOLOGI MARCHE 
· 16-17 /12/2016 “MMPI-2-RF - CORSO DI FORMAZIONE TEORICO-APPLICATIVO 

· Struttura, interpretazione, analisi profili”. Dott. Piccinini, Corbelli Corso videoconferenza

· 10 Settembre 2016 “DSM-5 - CLASSI, CATEGORIE E CASI CLINICI”. Ordine Psicologi delle Marche.
· 10/12/2014-09/12/2015 “WISC-IV”. Corso FAD
· 17 Febbraio 2013: WORKSHOP INTENSIVO: “Il Test di Wartegg: un reattivo di rapida somministrazione e di elevato potere diagnostico” presso il Centro di Psicologia Clinica e Forense di Macerata (Docente Silvana Carlesimo).
· Settembre 2009: Iscrizione al “corso on-line di psicologia forense: Scuola Alta in Psicologia Interpersonale e Investigativa criminale e forense”. Fondazione Guglielmo Gulotta; coordinatore Prof. G.Sartori. 
· Maggio 2008: Corso online gratuito di Neuropsicologia. Docente: dott. Iglis Innocenti
Terapeuta EMDR. 
· 21 Maggio 2017 "Affrontare le sfide iniziali dell’EMDR. Dalla raccolta della storia  sui traumi con la “t” e “T”   Zaccagnino,  Roma.
· 18 marzo 2017: “Concettualizzazione del caso e pianificazione terapeutica con EMDR”. Fernandez, Roma.
· 18-19 Febbraio 2017 “Oltre il trauma il ruolo emergente dell’EMDR nel trattamento della depressione e dell’ideazione suicidaria”, Ostacoli e Mosquera Milano.
· 6 Marzo 2016: Applicazioni cliniche della teoria polivagale di Porges all'EMDR. Roma.

· 13-14 Dicembre 2014: Applicazione dell’EMDR nella gestione della crisi e in contesti di emergenza. Workshop, Roma.

· 18 Ottobre 2014: Giornata di approfondimento: “EMDR e Disturbi Alimentari”. Dr.ssa Marina Balbo, Milano.

· 9 Maggio 2014: “Lo Sviluppo e l’Installazione delle Risorse con l’EMDR nel Lavoro Clinico e per le prestazioni di Picco”. Milano

· 29-30 Marzo 2014: “EMDR Applicazione con PTSD complesso”. Milano

· 25 Febbraio 2014: “Sviluppi traumatici e malattia: EMDR in Psiconcologia un ponte tra mente e corpo”. Roma
· 13 Luglio 2013: Giornata di Approfondimento: “Applicazione dell’EMDR con bambini e adolescenti”. Roma  

· 21-23 Giugno, 2013: “Eye Movement Desensitization and Reprocessing”. Livello II, Milano

· 17-19 Settembre, 2010: “Eye Movement Desensitization and Reprocessing” - Livello I Training. S.Benedetto (AP)



	CONVEGNI IN QUALITÀ DI RELATORE
Date (da 2017 – a 2009)

	
	·  Ciccola A., Cionfrini L. (08.11.2018): Gli interventi psico-sociali rivolti agli anziani con disturbi cognitive. Evento formative Prendersi cura dell’anziano con disturbi cognitivi e demenza: il ruolo degli interventi psico-sociali. Montegranaro.  
· Ciclo di sei incontri per la sicurezza a scuola Reazioni Psicologiche del Terremoto. 15.02.2017-30.03.2017: UNIVERSITA’ DI MACERATA DIPARTIMENTO DI SCIENZE DELLA FORMAZIONE; 26.04.2017. LICEO Linguistico e scientifico “G. Leopardi” Recanati ; 02.05.2017 Liceo Scientifico Galilei, Macerata. TOTALE 18 ORE
· Ciccola 25 marzo 2017. Io ed il Terremoto cosa debbo sapere. Guardiagrele (CH)

· Ciccola A. (21 Marzo 2017). “Il Volontario soccorritore: aspetti psicologici”. Associazione di volontariato Misericordia, Montesanpietrangeli (FM).

· Ciccola, Cionfrini (2017-15 Marzo). Disturbi cognitivi e demenze: il modello territoriale in Area Vasta 4” Evento formativo, ASUR AREA VASTA 4.

· Ciccola A. (19.11.2015). “Il benessere psichico”. Torre san Patrizio, Fermo.

· Capocasa C., Ciccola A., (2014). “La Salute della Donna. Il ruolo della Scienza, della Medicina integrata e della Psicologia per una migliore qualità di vita”. Convegno “Donne senza Pausa”. 23 Maggio Ascoli Piceno.

· Ciccola A., Cionfrini L. (2014). “Benessere psicologico e competenza comportamentale”. Evento formativo: “Assistere la demenza in fase avanzata. La complessità della cura e della presa in carico”, 12-13 Maggio Fermo.

· Ciccola A. (2014). “La psicologia delle Emergenze”. Associazione di volontariato Misericordia, Montegiorgio. 2 Aprile.

· Ciccola A. (2014). “La gestione dei disturbi comportamentali”. Incontro Settimana Mondiale del Cervello, Demenza una malattia psicosociale: Confronti e riflessioni. Presso il Centro Diurno Alzheimer Montegranaro, 12 Marzo.

· Ciccola A. (2012). “La psicologia delle Emergenze”. Associazione di volontariato Misericordia, Montegiorgio. 4 Luglio.

· Ciccola, A. (2011): “Le componenti psicologiche e comunicative nella relazione tra medico, paziente e famiglia”. Convegno “La malattia tumorale: riflessioni esperienze e testimonianze per la ricerca di una migliore qualità di vita”. Amandola 8-9 Ottobre.
· Ciccola, A., Cionfrini L. (2011): “L’assistenza al paziente con demenza”.Corso di Aggiornamento: DEMENZE “UPDATE” organizzato da ASUR 11, ZT Fermo in data 29.01.2011.
· Ciccola, A., Cionfrini L. (2010): “L’assistenza al paziente con SLA”. Corsi di Formazione rivolti ad infermieri organizzato da ASUR 11, ZT Fermo (sei incontri, dal 21.09.2010 al 23.11.2010).

· Ciccola, A. (2010): “Approcci Psicologi e Psicoterapici”. Convegno Terapia delle Cefalee Primarie: aspetti farmacologici e non farmacologici. ASUR 11, ZT Fermo (18.06.2010).

· Ciccola, A. (2009): “Interventi non farmacologici”. Corso di Formazione sulla gestione del paziente con demenza per gli operatori del centro diurno. ASUR 11, ZT Fermo (19.12.2009).

· Ciccola, A. (2009): “La violenza nella psicologia femminile: un trauma indelebile per la persona e la societa’. Convegno Porto Recanati, (19 Aprile).



	CONVEGNI/ CORSI DI AGGIORNAMENTO
Date (da 2017 – a 2012)

	
	· Ancona 19 Maggio 2017:
L'ANZIANO CON DEMENZA - Risposte alla fragilità. AIP 
· Capodarco, 6 Maggio 2017: 
Prendersi cura della persona con demenza ad esordio tardivo: conoscenze approcci ed esperienze. Agenzia RES
· 22 Aprile 2017 Roma

Seminario monotematico sull’uso del Wartegg IIW
· Fermo 28 Maggio 2016

Le cure palliative tra Ospedale e domicilio, ASUR, AV4. 

· Ancona, 25 Maggio 2016

QUALE FUTURO NELLA CURA DEGLI ANZIANI: Tra efficienza, standardizzazione e person‐centred care. SERE ONLUS
· Firenze, 13-14 Aprile 2016
Congresso Nazionale “Il dovere di curare; evidenze scientifiche a persona”. AIP

· Fermo 30 Settembre 2016

Le Malattie rare neurodegenerative. Dai meccanismi patogenetici ai bisogni clinici assistenziali. Asur, AV4

· Bologna, 8 Aprile 2016

“I disturbi cognitivi: nuove prospettive diagnostiche e terapeutiche
· 3-5 Dicembre 2015

“XI Brain Aging Disturbi sensoriali, fragilità, invecchiamento”. San Giovanni Rotondo (FG). AIP

· 13 Novembre 2015

“IX Convegno: Il contributo dei centri per i disturbi cognitivi e le demenze nella gestione integrata dei pazienti”. Istituto Superiore di Sanità, Roma.

· 7 Novembre 2015

VII Convegno “Pasquale Pace”. Incontri tematici in riabilitazione. Riabilitazione: L’emergenza della Post-acuzie”. San Benedetto del Tronto (AP).

· 27 Maggio 2015

“La cura delle demenze: Progetti ed esperienze”. Ancona. SERES-ONLUS

· 15-16 Aprile 2015

“La Neuropsicologia del lobo frontale” Firenze, AIP.

13 febbraio 2015

“Invecchiamento cerebrale e demenza”. Loreto (AN) SERES-ONLUS.

· 7 Novembre 2014
VII Covegno: “il contributo delle unità di valutazione Alzheimer (UVA)           nell’assistenza de pazienti con demenza”. Istituto Superiore di Sanità, Roma.
· 23 Ottobre 2014

Convegno “Nuovi Modelli assistenziali a supporto della domiciliarità nella malattia di Alzheimer: l’esperienza del progetto UP-TECH della Regione Marche”. Ancona.

· 21 Ottobre 2014

“Prendersi cura del paziente non autosufficiente grave”. COGITO, soc. coop. Sociale a.r.l.  Fermo.

· Montefiore, 5 Settembre 2014

“Le malattie neurodegenerative rare”. Convegno.

· Ancona, 30 Maggio 2014

“La continuità assistenziale nelle demenze: Linee Guida, Raccomandazioni e Pratica Clinica”. Convegno.
· Ascoli Piceno, 11 Aprile 2014

Ciclo di Convegni Annuali. “DAL GIOCO D’AZZARDO PATOLOGICO ALLO
                 SHOPPING COMPULSIVO: LE DIPENDENZE COMPORTAMENTALI”. 
                Suore  Ospedaliere Villa San Giuseppe.
· Firenze 9-10 Aprile 2014
Congresso Nazionale Associazione Italiana di Neuropsicologia “Oltre il corpo, la mente fragile”, corso Precongressuale per Neuropsicologi. Corso ECM.
· Fermo, 8 Novembre 2013
Seminario di Aggiornamento. “L’assistenza al paziente con demenza nelle strutture residenziali”. COGITO, Comunità di Capodarco



	
	· Ascoli Piceno, 29 Novembre 2013
Convegno Annuali. “La gestione in equipe del comportamento suicidario”. Suore Ospedaliere Villa San Giuseppe.
· Ascoli Piceno, 27 Settembre 2013

Convegno Annuali. “La depressione nell’anziano”. Suore Ospedaliere Villa San Giuseppe.
· 13 Luglio 2013, Roma
“Applicazione dell’EMDR con Bambini e Adolescenti”.
· Pescara, 28-29 Giugno 2013

“La Neuropsicologia clinica in ambito ospedaliero”, Sala Giovanni Favetta – Museo delle Genti d’Abruzzo – Pescara; GIUNTI O.S.
· Ancona, 31 maggio 2013

“Sport e resilienza” Sede Scuola Regionale dello Sport – C.O.N.I. Marche – Palasport “Rossini”, Strada Provinciale Cameranense.

· San Benedetto, 30 Maggio 2013

“La comunicazione nella Sclerosi Multipla. Competenza necessaria per gli operatori sanitari”. Aula convegni, Ospedale Madonna del Soccorso.
· Ascoli Piceno, 12 Aprile 2013

Convegno Annuali. “Alcologia e Dipendenze patologiche: Nuove tendenze in Alcologia”. Suore Ospedaliere Villa San Giuseppe.

· Ancona, 12 Aprile 2013 
“LA RETE ALZHEIMER NELLA REGIONE MARCHE. Esperienze, criticità e progetti”. Teatro delle Muse.

· Ascoli Piceno, 30 Novembre 2012

Ciclo di Convegni Annuali. “La gestione del comportamento aggressivo”. Suore Ospedaliere Villa San Giuseppe.

· Ascoli Piceno, 19 OTTOBRE 2012

Ciclo di Convegni Annuali. “Il Modello Cognitivo-Comportamentale”. Suore Ospedaliere Villa San Giuseppe.
· Ascoli Piceno, 28 Settembre 2012

Ciclo di Convegni Annuali. “La Malattia di Alzheimer”. Suore Ospedaliere Villa San Giuseppe.
· Macerata, 30 Giugno 2012
La Psicodiagnostica RORSCHACH nella valutazione delle capacità genitoriali. IRF (Istituto Rorschach Forense).
· Fermo, 27 Aprile 2012

I giovani e le nuove dipendenze. Fondazione Sagrini Onlus. 

· Fermo, 20-21 Aprile 2012 Corso Avanzato Interregionale di Management sul Dolore “Invecchiare senza dolore”.  Auditorium San Martino.
· Fermo, 20 Gennaio 2012. 
“Le malattie rare nelle Marche”. Sede Amm.va Area Vasta n. 4. 
 Tutti gli attestati dei convegni e seminari sopra menzionati sono in possesso della sottoscritta e in qualsiasi momento a vostra disposizione. Le partecipazioni ad altri convegni sono citate nel curriculum vitae. Io sottoscritta autorizzo la vostra banca dati alla gestione dei datti personali ai sensi della legge 675/96 (legge sulla privacy).          

Fermo,    14 FEBBRAIO  2019
Dott.ssa Alessia Ciccola
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[ Dr./ssa ALESSIA CICCOLA ]    
	
	Autorizzo il trattamento dei miei dati personali ai sensi del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196  "Codice in materia di protezione dei dati personali" .



