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L’Avv. Mario Scaloni nasce ad Ancona nel 1942. Dopo essersi laureato presso l’Università di Bologna, inizia subito la pratica forense ed a soli 26 anni si iscrive all’albo degli avvocati, specializzandosi in particolare nel diritto penale, anche se il suo studio copre ogni ramo del contenzioso giuridico, grazie all’ampia e variegata serie di collaboratori. 
Partecipa ad una serie di processi importanti e prestigiosi, che vanno da quelli contro la Montedison di Cefis a quello sul caso Ustica, nel quale cura gli interessi del proprietario dell’Itavia Avv. Davanzali, passando per la difesa di Vasco Rossi e per innumerevoli casi di colpa professionale sanitaria, di diffamazione a mezzo stampa ecc.. 
Allo studio fanno capo, per ogni loro problematica, vari gruppi industriali e assicurativi fra i più grandi a livello nazionale. 
Da oltre 40 anni assiste le principali Aziende Sanitarie della Regione Marche e le compagnie di assicurazione che ne coprono la Responsabilità Civile (UNIPOLSAI – GENERALI, MCM ecc.).   
E’ sposato e padre di due figli: Maurizio (38 anni – biologo) ed Alessandro (50 anni); quest’ultimo, anch’egli avvocato, collabora da oltre 25 anni nello studio del padre, composto da numerosi avvocati e praticanti di tutta la Regione e anche di fuori. 
Dal 2005 al 2015 è stato titolare del Corso integrato "Elementi di Diritto Penale rilevanti per il medico legale" presso la Scuola di specializzazione in Medicina Legale della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università Politecnica delle Marche, attualmente affidato al figlio Alessandro.  
In precedenza, è stato per oltre un decennio docente di diritto penale presso l’Istituto Superiore per i Servizi Sociali.  
Allo studio Scaloni fanno riferimento per ogni “bisogna marchigiana” (e per consulto, talora) i più importanti studi legali d’Italia. 
Autorizzo il trattamento dei miei dati personali ai sensi del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali. Ancona, 21 Ancona, 24 maggio 2022  
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