Curriculum Formativo di Piergentili Giuliano

Il sottoscritto Piergentili Giuliano Nato a  / / / , dipendente ASUR zona territoriale N° 9 Macerata in qualità di autista di ambulanza Soccorritore della POTES 118 di Macerata , ai fini del curriculum formativo professionale  sotto la propria responsabilità dichiara :
· di aver partecipato ai corsi , con attestato,  B.L.S.  -  B.L.S.D.  -  P.B.L.S.; 

· corsi “ responsabilità sicurezza salute, formazione rapporto paziente operatore;
· di aver conseguito il 30-10- 2002 l’attestato di formazione teorico pratico di 1° livello sicurezza nella conduzione dei mezzi speciali in emergenza rilasciato dall’università degli studi di Firenze DIAF sezione meccanica; 

· di essere in possesso dal  07- 10- 2005  dell’attestato del corso di formazione teorico pratico  II° livello Sicurezza nella conduzione dei mezzi speciali in emergenza , rilasciato dall’università degli studi di Firenze DIAF sezione meccanica. con allegato, certificato di istruttore al corso di  1°  livello;
· di aver partecipato il 13-14-15/06/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 29/09/06;

· di aver partecipato il 12-13-14/09/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 29/09/06;

· di aver partecipato il 10-11-12/10/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 12/10/06;

· di aver partecipato il 12-13-14/06/07, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 14/06/07;

· di aver partecipato il 09-10-11/05/08, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 11/05/08;

· di aver conseguito il titolo di Docente del Centro di Formazione Co.E.S. Italia per il corso di Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale;

· di aver partecipato il 05-06-07/05/09, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 07/05/09;

· di aver partecipato il 27-28-29/05/09, presso il Centro di Formazione Co.E.S. Italia, in qualità di docente, al corso di formazione, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale, “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria” che si è tenuto a Deruta (PG), attestato rilasciato il 29/05/09;
· di aver partecipato il 09-10-11/06/09, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 11/06/09;

· di aver partecipato il 23-24-25/06/09, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 25/06/09;

· di aver partecipato il 14-15-16/10/09, presso il Centro di Formazione Co.E.S. Italia, in qualità di docente, al corso di formazione, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale, “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria” che si è tenuto a Deruta (PG), attestato rilasciato il 16/10/09;
· di aver partecipato il 25-26-27/11/09, presso il Centro di Formazione Co.E.S. Italia, in qualità di docente, al corso di formazione, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale, “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria” che si è tenuto a Toritto (BA), attestato rilasciato il 27/11/09.

