CURRICULUM FORMATIVO DI TIBERI FRANCO

Il sottoscritto Tiberi Franco nato a  / / / residente a / / dipendente dell’A.S.U.R. Marche Zona Territoriale n° 9 di Macerata, con la qualifica di Operatore Tecnico Specializzato Esperto Autista di Ambulanza, in servizio presso la POTES 118 di Tolentino con la funzione di Coordinatore Autista Soccorritore, ai fini del curriculum formativo, sotto la propria responsabilità all’uopo dichiara:

· di aver conseguito il diploma di Maturità Tecnica per Attività Sociali con indirizzo Dirigente di Comunità presso l’Istituto Tecnico per Attività Sociali Galileo Galilei di Jesi il 15/07/2000;

· di aver prestato il servizio militare di leva dal 24/11/1985 al 23/11/1986 nel corpo dell’Aeronautica Militare con il grado di Aviere Scelto , presso la Scuola SARVAM di Viterbo e il Comando operativo Aeronautica Militare Aeroporto di Rieti, nel reparto specialisti Vigilanza Aeronatica Militare;
·  di aver conseguito,  attraverso il superamento del corso speciale di istruzione, il Certificato Professionale nella specialità di Governo e Vigilanza, rilasciato il 23/11/1986 dall’Aeronautica Militare;
· di aver conseguito, attraverso il superamento del corso di 8 ore, l’Attestato di BLSD esecutore rilasciato il 10/03/1999 dalla Centrale Operativa “118”AUSL 9 di Macerata;

· di aver conseguito, attraverso il superamento del corso di 16 ore, il 6/07/01 presso il Centro di Riferimento I.R.C  Fo.R.T.E. di Ancona l’attestato di Istruttore BLSD;

· di aver partecipato a due corsi di BLSD per un totale di 16 ore, in qualità di Istruttore in Affiancamento come previsto dal regolamento I.R.C. per l’abilitazione all’esercizio di Istruttore BLSD rispettivamente: il 13/10/2001 presso il Centro di Riferimento I.R.C. Valle D’Aosta e il 31/01/2002 presso il Centro di Formazione I.R.C. Vadarno Aretino;

· di aver partecipato ai corsi di aggiornamento per istruttori BLS-D, per un totale di 15 ore, come previsto dal regolamento, rispettivamente: il 03/06/2002 e 09/09/2003 presso il centro di rifermento IRC Forte di Ancona, il 16/09/2005 Presso il Centro di riferimento IRC Valle d’Aosta, il 25/03/06 e il 22/02/08 presso Presso il Centro di riferimento IRC Heart & Soul ASUR ZT 12 S. Benedetto del Tronto;

· di aver conseguito, attraverso il superamento del corso di 8 ore, l’attestato di Esecutore PBLS IRC-MUP  il 13 Febbraio 2004 presso il centro di formazione e riferimento IRC Histonium di Vasto;

· di aver conseguito attraverso il superamento del corso di 16 ore, l’attestato di Istruttore PBLS IRC-MUP  il 14 e 15 Febbraio 2004 presso il centro di formazione e riferimento IRC Histonium di Vasto;

· di aver conseguito, attraverso il superamento del corso di 20 ore, il 30/10/02 l’attestato del corso di formazione teorico pratico di I° livello della durata di “Sicurezza nella conduzione dei mezzi speciali in emergenza”rilasciato dall’Università degli studi di Firenze DIAF sezione Meccanica;
· di aver conseguito, attraverso il superamento del corso di 16 ore, il 7/10/05 l’attestato del corso di formazione teorico pratico di II° livello della “Sicurezza nella conduzione dei mezzi speciali in emergenza”rilasciato dall’Università degli studi di Firenze DIAF sezione Meccanica, con allegato certificato di Istruttore al corso di I° Livello;

· di aver conseguito il 10/10/02 l’attestato d’Istruttore Ferno Education  per i corsi Certified User 1, 2, 3 vertenti sull’utilizzo e manutenzione dei dispositivi medici per il caricamento, barellaggio ed immobilizzazione del paziente, attraverso il superamento dell’apposito corso della durata di 20 ore che si è tenuto presso l’ASL 9 di Macerata;

· di aver partecipato in data 2/05/08 presso il centro Ferno Education di Reggio Emilia al corso di aggiornamento per  Istruttore Ferno Education   corsi Certified User 1, 2, 3;
· di aver partecipato e superato il corso BTLS Basic (Basic Trauma Life support) della durata di 20 ore, tenutosi a Bologna dal 15 al 17 Luglio 2003;

· di aver partecipato e superato il corso di formazione aziendale obbligatorio PTC base IRC 

( Preospital Trauma Care) della durata di 8 ore, espletato dall’ASUR ZT 9 Macerata il 10/10/08;

di aver partecipato al corso di formazione aziendale obbligatorio in materia di Privacy della durata di 4 ore, espletato dall’ASUR ZT 9 Macerata il 28/11/05;

· di aver frequentato il corso di aggiornamento”Aspetti generali e ruolo dell’OTA e dell’Ausiliario S.S. in Pronto Soccorso e Medicina d’Urgenza” svoltosi il 09/12/99 presso il Pronto Soccorso AUSL 9 di Macerata;

· di aver partecipato al corso di aggiornamento facoltativo anno 2001, di 16 ore per gli operatori (Autisti Soccorritori) dell’unità operativa Emergenza Urgenza 118 vertente su PBLS, comportamento e approccio psicologico con il paziente e utente, presso l’Unità Operativa Emergenza Territoriale 118 AUSL 9 Macerata;

· di aver partecipato al corso teorico pratico di 16 ore “L’intervento sanitario in caso di catastrofe o di maxiemergenza” svoltosi il 12-13 Dicembre 2002 presso il dipartimento Emergenza Urgenza AUSL 9 di Macerata;

· di aver partecipato al corso di aggiornamento facoltativo anno 2000 di 16 ore per gli operatori (Autisti Soccorritori) dell’unità operativa Emergenza Urgenza 118 vertente su barellaggio e immobilizzazione del paziente e retraining BLSD esecutore presso l’Unità Operativa Emergenza Territoriale 118 AUSL 9 Macerata;
· di aver conseguito l’Attestato di Idoneità Tecnica per addetto antincendio livello elevato rilasciato il 3/11/1998 dal Comando Provinciale Vigili Del Fuoco di Macerata, attraverso il superamento del relativo corso di 16 ore;

· di aver partecipato e superato il corso interaziendale organizzato dalle Zone Territoriali 9 e 10 e Centrale Operativa 118  “Soccorso Preospedaliero al Paziente Traumatizzato” svoltosi a Macerata il 27-28-29 ottobre 2004;

· di aver partecipato al programma Nazionale per la Formazione Continua degli Operatori della Sanità “ I Profili di Assistenza in Area Critica: Il Paziente Affetto da IMA” avente 33 crediti ECM della durata di 33 ore svoltosi presso l’ASL 9 di Macerata dal 22/09/03 al 22/12/2003;

· di aver partecipato al corso di istruzione del sistema radiocomunicazioni 118 Marche, espletato dal servizio di Emergenza Sanitaria 118 Regione Marche a Macerata il 19/07/06;

· di aver partecipato e superato il corso di formazione interaziendale “Tutori della Sicurezza” della durata di 16 ore svoltosi presso l’ASUR ZT 9 Macerata l’1 e 2 Aprile 2007;

· di aver partecipato all’Esercitazione Regione Marche di Maxiemergenza “BLUE MOUNTAINS” svoltasi nei giorni 23-24-25 Maggio 2008;

· di aver partecipato in qualità di relatore al VI° Congresso Nazionale del SIS 118 svoltosi a Scanzano Jonico (MT) il 25-26-27 settembre 2008; 
· di aver partecipato al VIII°, IX°, X°, XI°, XII°, XIII°  Annual Meeting di Cardiologia, organizzati dalla Società Sammarinese di Cardiologia, della durata di 12 ore cadauno, svoltosi a San Marino rispettivamente il 28-29/11/03, 25-26/11/04, 25-26/11/05, 23-24/11/06, 22-23/11/07, 13-14/11/08; 

· di aver partecipato nell’anno 2003, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 32 ore, ai corsi di formazione con 10 crediti ECM “ Rianimazione Cardiopolmonare di Base e Defibrillazione Precoce (BLSD), attestato rilasciato l’11/12/03;
· di aver partecipato nell’anno 2002, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 32 ore, ai corsi di formazione con 7 crediti ECM “ Rianimazione Cardiopolmonare di Base e Defibrillazione Precoce (BLSD), attestato rilasciato il 16/04/03;

·  di aver partecipato nell’anno 2002, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 16 ore, ai corsi di formazione con 8 crediti ECM “ Rianimazione Cardiopolmonare di Base e Defibrillazione Precoce (BLSD), attestato rilasciato il 16/04/03;

·  di aver partecipato nell’anno 2005, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 16 ore, ai corsi/seminari con crediti ECM “ Rianimazione Cardiopolmonare di Base e Defibrillazione Precoce (BLSD), attestati rilasciati il 24/07/06;

·  di aver partecipato nell’anno 2007, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 4 ore, ai corsi/seminari con crediti ECM “ Rianimazione Cardiopolmonare di Base e Defibrillazione Precoce (BLSD), attestato rilasciato il 7/09/07;

· di aver partecipato nell’anno 2005, presso l’ASUR ZT 10 di Camerino, in qualità di docente, per un totale di 18 ore, ai corsi/seminari con crediti ECM “ Supporto di Base delle Funzioni Vitali in età Pediatrica (PBLS), attestati rilasciati il 03/04/06;

· di aver partecipato il 16/10/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 8 ore, al corso/seminario con crediti ECM “ Rianimazione Cardiopolmonare e primo soccorso in età pediatrica  (PBLS), attestato rilasciato il 24/09/07;

· di aver partecipato il 20/10/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 8 ore, al corso/seminario con crediti ECM “ Rianimazione Cardiopolmonare e primo soccorso in età pediatrica (PBLS), attestato rilasciato il 24/09/07;

· di aver partecipato dal 24/11/03 al 04/12/03, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 6 ore, al corso/seminario con 15 crediti ECM “Piano Emergenza Intraospedaliero”, attestato rilasciato il 26/11/04;

· di aver partecipato il 17-18/03/04, 11-12/05/04, 8-9/11/04, 23-24/11/04, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 12 ore, al corso/seminario con crediti ECM “Piano Emergenza Intraospedaliero”, attestati  rilasciati rispettivamente il; 17/03/04, 12/05/04, 9/11/04, 24/12/04

· di aver partecipato il 10-11/03/05, presso l’ASL 9 di Macerata, in qualità di docente, per un totale di 3 ore, al corso/seminario con crediti ECM “Piano Emergenza Intraospedaliero”, attestato rilasciato il 11/03/05;
· di aver partecipato il 13-14-15/06/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 29/09/06;
· di aver partecipato il 12-13-14/09/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 29/09/06;

· di aver partecipato il 10-11-12/10/06, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 12/10/06;

· di aver partecipato il 12-13-14/06/07, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 14/06/07;

· di aver partecipato il 09-10-11/05/08, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 11/05/08;

· di aver partecipato l’1 e 2 /04/08, presso l’ASUR ZT 10 di Camerino, al corso di formazione accreditato ECM  Regione Marche “Tutori della Sicurezza (Titolo Ex V. D.lgs 626/94 e successive modifiche)”, attestato  rilasciato il 30/03/09;

· di aver partecipato il 30/11/09, presso l’ASUR ZT 9 Macerata, al corso di formazione “Maxiemergenza Pre-ospedaliera - Base”, attestato  rilasciato il 30/11/09;

· di aver partecipato il 19/11/09, presso l’ASUR ZT 9 Macerata, al corso di formazione “Assistenza al parto ed alle Emergenze Ostetriche in Ambito 118”, attestato  rilasciato il 19/11/09;

· di aver conseguito il titolo di Docente del Centro di Formazione Co.E.S. Italia per il corso di Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale;
· di aver partecipato il 05-06-07/05/09, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 07/05/09;

· di aver partecipato il 27-28-29/05/09, presso il Centro di Formazione Co.E.S. Italia, in qualità di docente, al corso di formazione, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale, “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria” che si è tenuto a Deruta (PG), attestato rilasciato il 29/05/09;

· di aver partecipato il 09-10-11/06/09, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 11/06/09;

· di aver partecipato il 23-24-25/06/09, presso l’ASUR ZT 9 di Macerata, in qualità di docente, al corso di formazione registrato all’ufficio ECM  Regione Marche “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria”, attestato  rilasciato il 25/06/09;

· di aver partecipato il 14-15-16/10/09, presso il Centro di Formazione Co.E.S. Italia, in qualità di docente, al corso di formazione, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale, “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria” che si è tenuto a Deruta (PG), attestato rilasciato il 16/10/09;
· di aver partecipato il 25-26-27/11/09, presso il Centro di Formazione Co.E.S. Italia, in qualità di docente, al corso di formazione, accreditato dal Time Carta Europea della Sicurezza Stradale, “Guida Sicura dei Veicoli di Emergenza Sanitaria” che si è tenuto a Toritto (BA), attestato rilasciato il 27/11/09;

