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Scheda di sintesi sulla rilevazione del Nucleo di Valutazione

Data di svolgimento della rilevazione

La rilevazione di competenza del Nucleo di Valutazione aziendale (NVA) dell’ASUR Marche si è svolta presso gli uffici della Direzione Generale dell’Azienda nel pomeriggio del giorno 29/03/2018.

Essa è consistita nell’analisi sul sito aziendale (www.asur.marche.it) dell’apposita sezione “Amministrazione Trasparente”, con riferimento alle voci indicate nella griglia di rilevazione approvata con Delibera ANAC n. 141/2018.
Estensione della rilevazione (nel caso di amministrazioni con uffici periferici e articolazioni organizzative autonome).

La particolare e complessa organizzazione dell’ASUR Marche richiede, per la maggior parte delle voci da pubblicare, la previsione di apposite cartelle riferite alla Direzione Generale ASUR e alle cinque Aree Vaste (AV1 Fano, AV2 Fabriano, AV3 Macerata, AV4 Fermo, AV5 Ascoli Piceno) nelle quali l’attività è coordinata dai Referenti appositamente individuati nel PTPC, ai sensi della Circolare n. 1/2013, paragrafo 2.2. del Dipartimento della Funzione Pubblica.

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
La procedura seguita per la rilevazione, considerata l’estrema ampiezza del sistema e delle strutture coinvolte, è avvenuta nell’ufficio del Referente aziendale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza, attraverso la verifica sul sito istituzionale nella sezione “Amministrazione Trasparente” con l’utilizzo di supporti informatici. 

L’analisi dei dati, relativi alle informazioni richieste dalla Griglia di Rilevazione allegata alla recente delibera ANAC n. 141/2018, si è concentrata inizialmente sulla cartella riferita alla Direzione Generale ASUR ed è proseguita con l’esplorazione dei dati inseriti nelle cartelle intestate alle cinque Aree Vaste. 
Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione

Nel corso della rilevazione, con riferimento ai contenuti specifici previsti dalla Griglia di Rilevazione allegata alla delibera ANAC sopra richiamata, non sono stati riscontrati aspetti critici.
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